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Vážení a milí čtenáři, 

přišlo jaro a máme před sebou jako každý rok Velikonoce. 

Velikonoční svátky jsou nejvýznamnější svátky křesťanské církve. Společně s Vánocemi patří 

mezi nejhezčí svátky v roce a jejich atmosféra je kouzelná. Pletou se pomlázky, zdobí se 

mašličkami a vše se připravuje na Velikonoční pondělí. Den, kdy chlapci obcházejí dům od 

domu a šlehají děvčata, která jim za odměnu dávají malovaná vajíčka, sladkosti a těm star-

ším i něco ostřejšího. U toho chlapci říkají říkanky, koledy. 

Letos poprvé vstoupí v platnost nový svátek, který je vyhlášen na Velký pátek, takže se nám 

prodlouží celý víkend i s Velikonočním pondělím o jeden den navíc. Věřím, že toho využijete 

k odpočinku a užijete si té pravé, krásné velikonoční atmosféry.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

Zdroj obrázku: www.svetprovsechny.cz/2015/04/symboly-velikonoc-a-neco-malo-o-nich-velikonocni-beranek-symbol-krize-
velikonocni-ohen-velikonocni-svice-velikonocni-vajicko-velikonocni-zajicek/ 

http://www.svetprovsechny.cz/2015/04/symboly-velikonoc-a-neco-malo-o-nich-velikonocni-beranek-symbol-krize-velikonocni-ohen-velikonocni-svice-velikonocni-vajicko-velikonocni-zajicek/
http://www.svetprovsechny.cz/2015/04/symboly-velikonoc-a-neco-malo-o-nich-velikonocni-beranek-symbol-krize-velikonocni-ohen-velikonocni-svice-velikonocni-vajicko-velikonocni-zajicek/
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MALÉ POVÍDÁNÍ O VELIKONOČNÍCH ZVYCÍCH A JARNÍCH OBYČEJÍCH 

Velikonoční svátky, které mají pohyblivé datum (připadají vždy na neděli po prvním jarním 

úplňku), patří k nejvýznamnějším ročním obdobím. Katolické Velikonoce se řadí svým nábo-

ženským významem dokonce nad Vánoce. 

 

 

Největší svátek církevního roku 

Slovem Velikonoce (složenina z velká noc) je míněna noční slavnost, kterou dosud podržela 

východní křesťanská církev. Ve Starém zákoně byly Velikonoce vzpomínkovou slavností noč-

ního odchodu Židů z Egypta. V Novém zákoně jsou oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 

Protože je zmrtvýchvstání základem křesťanské víry, jsou Velikonoce největším svátkem cír-

kevního roku. Představují totiž nejen připomínku umučení, smrti Ježíše Krista, ale přede-

vším oslavu jeho vzkříšení. 
 

Vliv křesťanství a lidové tradice 

Současně se má za to, že již pohanská, předkřesťanská doba oslavovala jarní slunovrat jako 

počátek každoročně očekávaného probuzení, vzkříšení přírody, kdy zima ustupuje a slunce 

nabývá na síle. 

Zdroj obrázku: http://nachodsky.denik.cz/zpravy_region/male-povidani-o-velikonocnich-zvycich-a-jarnich-obycejich-
20140417.html 

http://nachodsky.denik.cz/zpravy_region/male-povidani-o-velikonocnich-zvycich-a-jarnich-obycejich-20140417.html
http://nachodsky.denik.cz/zpravy_region/male-povidani-o-velikonocnich-zvycich-a-jarnich-obycejich-20140417.html
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S christianizací (pokřesťanšťováním) dochází k prolínání křesťanských vlivů s lidovou tradicí 

v pozoruhodnou symbiózu, v níž se oba prvky vzájemně doplňují a obohacují. 

Vlastním Velikonocům předchází šestitýdenní (čtyřicetidenní) postní doba od tzv. Popeleční 

středy, popelce (letos od středy 5. března). Každá postní neděle má své vlastní jméno. Tak 

první postní neděle se nazývala Černá, Pytlová, Pučálka nebo Liščí, druhá nesla název Praž-

ná, Sazemetná (vymetaly se komíny), třetí Kýchavná, čtvrtá Družebná, Družbadlná, pátá 

Smrtná a konečně šestou Květnou nedělí začíná vlastní velikonoční, pašijový týden. Pašije 

(z latinského passio = utrpení) je zvěst o utrpení a umučení Krista. 
 

V našich krajích se světí kočičky 

Podle Bible neděle před Velikonocemi (u nás nazývaná Květná, též Květnice), je upomínkou 

na slavný vjezd Ježíše Krista do Jeruzaléma, kde ho vítaly zástupy palmovými ratolestmi. 

V našich krajích se při mši světí kočičky, tj. větévky vrby jívy, které se dříve v ochranu před 

zlými mocnostmi zasouvaly za kříže, svaté obrázky, pod střechu, do polí k ochraně úrody 

apod. Po Květné neděli začíná pašijový neboli Svatý týden. Po středě (Škaredé nebo Sazo-

metné) začíná tzv. velikonoční triduum (= třídenní): Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota. 

Velikonoční obřady začínají mší na Zelený čtvrtek a končí nešporami (hodinkami, modlitba-

mi) o Neděli Zmrtvýchvstání. Název Zelený čtvrtek je v Německu doložen již ve dvanáctém 

století, odvozen asi od zelené liturgické barvy toho dne. Je to v podstatě vzpomínková slav-

nost poslední večeře Páně, ustanovení Eucharistie, často zobrazované ve světovém výtvar-

ném umění. 
 

Kostelní zvony „odlétají do Říma" 

Kostelní zvony zní toho dne naposledy, pak umlknou až do Bílé soboty, „odlétají do Říma". 

Místo nich chlapci používali různé klapačky, řehtačky, tzv. honění proradného Jidáše. 

Během mše na Zelený čtvrtek umývají biskupové a řeholní představení dvanácti starcům 

nohy. 

Velký pátek je v katolické liturgii dnem hlubokého smutku a přísného půstu. Nekoná se mše 

a bohoslužba je složená jen ze čtení textů a zpěvu. Je to památný den umučení Ježíše Krista. 

Zpívají se pašije a důležitou součástí pobožnosti je odhalení fialovou rouškou zakrytého kří-

že a jeho uctívaní. 

Na Bílou sobotu se koná noční bohoslužba vigilie (z latinského vigilare = bdít), tj. noc před 

nedělí a svátkem. Před vigilií se posvětí oheň, od kterého se zapálí paškál (tlustá velikonoční 

svíce). Je to den Vzkříšení, Kristovo vítězství nad tmou, smrtí, vítězství ducha nad hmotou. 
 

Pomlázka patří chlapcům a dětem 

Boží hod velikonoční je spojen s požehnáním pokrmů beránka, mazance, ale také vajec, 

chleba a vína. Pokrmům se dříve připisovala zvláštní moc s ochrannými a uzdravujícími 
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ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S PÁLENÍM ČARODĚJNIC 

Srdečně zveme děti i rodiče na 

zábavné odpoledne s pálením 

čarodějnic, které se bude konat 

v zámeckém parku v pátek 

28. dubna 2017 od 16:00 hodin.  

Děti i rodiče, kteří přijdou v převleku čarodějnice, dostanou 

malý dáreček.  

Na programu jsou soutěže, ochutnávka ča-

rovných lektvarů pro dospělé i děti, pálení 

zlých čarodějnic a nakonec volná zábava 

s hudbou. Občerstvení je zajištěno. 

Za špatného počasí se akce nekoná! 

VOLEJBALOVÝ TURNAJ 

V druhé polovině května 2017 (termín bude upřesněn a záležet bude hlavně na počasí) se 

uskuteční na hřišti sportovního areálu TJ Družba Hlavnice tradiční turnaj ve volejbale. 

Pravidla pro družstvo: 2 ženy v družstvu (případně 1 žena + 4 muži), hráči nesmí hrát volej-

bal profesionálně. Zúčastnit se mohou i hráči a družstva z přilehlých vesnic. 

Bližší INFO na telefonním čísle: 605 323 474 

Předseda sportovního výboru Jiří HAAS 

účinky. Druhý velikonoční den, Pondělí velikonoční má spíš zábavní charakter. Svázáno bývá 

s koledou, pomlázkou. Říká se mu Červené pondělí, Pomlázka, Mrskačka, Mrskút, Binovač-

ka, Šlohačka. Patřilo především chlapcům a malým dětem. Opatřili si pomlázky z vrbových 

proutků s mašlemi, aby jimi vymrskali, vyšlehali děvčata. 

Smysl pomlázky vyplývá z názvu - mladý vrbový proutek měl omlazující a očistný účinek 

s ochrannou mocí před kožními nemocemi. Za prokázanou službu a přednesenou koledu 

obdrželi koledníci obarvená nebo malovaná vejce (kraslice), ale také vajíčka bílá a pečivo. Je 

dobré, že se řada obyčejů dodnes zachovává. 

Literatura: Bible - Vlastimil Vondruška, Církevní rok a lidové obyčeje (1991); Valburga Va-

vřincová, Malá encyklopedie Velikonoc (2006). 
Zdroj: http://nachodsky.denik.cz/zpravy_region/male-povidani-o-velikonocnich-zvycich-a-jarnich-obycejich-20140417.html 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

http://nachodsky.denik.cz/zpravy_region/male-povidani-o-velikonocnich-zvycich-a-jarnich-obycejich-20140417.html
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HŘBITOV A HROBOVÁ MÍSTA 

 

Obec Hlavnice je správcem pohřebiště v Hlavnici, které má na základě smlouvy pronajato 

od římskokatolické církve. Pohřebiště se řídí POHŘEBNÍM ŘÁDEM, který je vyvěšen ve vý-

věsce na místním hřbitově a kdykoli je k nahlédnutí na Obecním úřadě v Hlavnici. 

Obec (správce pohřebiště) přebírá vztah mezi občany (vlastníky jednotlivých hrobů) na zá-

kladě smlouvy o nájmu hrobového místa, která je uzavírána na 5 let. Pokud je někdo uložen 

do hrobu, uzavírá se smlouva na tlecí dobu, tj. na 10 let.  

Občané jsou povinni informovat obecní úřad o úmrtí, o uložení tělesných pozůstatků, ne-

bo urny do hrobu, dále o jakékoliv činnosti na pohřebišti, hřbitově. 

Před pohřbem je občan, který vyřizuje pohřeb, povinen donést na obecní úřad ohledací list 

zesnulého. Uložení zesnulého může být jen se souhlasem nájemce hrobu. Obecní úřad je 

třeba informovat, do jakého hrobu urnu, nebo tělesné pozůstatky ukládáte. 

Také jakékoliv opravy, manipulace s náhrobky, kopání hrobů apod. musí být nejdříve nahlá-

šeny na obecní úřad, který dotyčné poučí o přístupu, podmínkách, termínu apod. 
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Veškeré tyto manipulace na hřbitově jsou možné pouze se souhlasem nájemce, tj. tím, kdo 

sepsal na dané hrobové místo smlouvu o nájmu. 

Veškeré opravy, kopání hrobů apod. musí provádět pouze autorizovaná firma, která má pat-

řičné osvědčení a kvalifikaci. Nikdy nesmí hrob kopat sama rodina! 

Žádáme, aby občané při úpravách nebo při výstavbě hrobů nikterak nerozšiřovali své hroby, 

ubírá se tím místo pro uličku mezi hroby a tím se omezuje pohyb ostatních občanů, nájem-

níků a návštěvníků hřbitova. Rozměr hrobu má každý nájemce uveden přímo ve Smlouvě o 

nájmu hrobového místa. 

Málokdo ví, že vlastník hrobového místa má k tomuto hrobu majetková práva, proto by měl 

být hrob při úmrtí nájemce zahrnut do dědického řízení. Teprve dědickým řízením je pak 

určen nový nájemce hrobu, který musí opět přijít na obecní úřad s dokladem o vypořádání 

dědictví a přepsat smlouvu na nového nájemce. Proto nabádáme občany, aby smlouvy o 

nájmu hrobového místa přepsali zavčas na mladší členy rodiny a hrobové místo by tak ne-

muselo jít do dědického řízení.  

Dále je zapotřebí se zajímat o včasnou úhradu smluvních poplatků, vyplývajících ze 

smlouvy. Zde se obec snaží vždy dopředu informovat o termínu úhrady.  

Závěrem doporučujeme občanům, aby se seznámili s obsahem Smlouvy o nájmu hrobové-

ho místa a s Řádem veřejného pohřebiště. Jedině tak předejdeme případným nepříjemnos-

tem. 
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HOSPODAŘENÍ V LESÍCH 

21. 3. 2017 jsem absolvoval seminář na Krajském úřadě týkající se hospodaření s lesy, kde 

nám byly podány zajímavé informace, zejména o aktuálním vývoji kůrovcové kalamity. Pro-

to mi dovolte, abych se podělil o tyto informace se všemi, kteří mají ve vlastnictví lesy nebo 

se o tuto problematiku zajímají.  

 

Lesní ochranná služba 

Škodliví činitelé: 

Průběh počasí - teplá zima, sucho, srážkově podnormální 

 - 20 let teplotně nadprůměrné roky 

 - 20 let srážky podprůměrné (srážkový deficit) 

 - stále dozvuky sucha z roku 2015 
 

Nahodilé těžby - 50 % z celkových těžeb 

 - hlavní faktor: biologičtí činitelé (lýkožrout a další podkorní hmyz) 

 - sucho (nejvíce postižená je oblast Jižní Moravy) 

 - polomy (zde byly relativně příznivé roky 2015, 2016) 

 - v roce 2015 poprvé v historii kůrovcová těžba předčila polomy a sucho! 

 - vliv sněhu (lámání stromů pod tíhou sněhové pokrývky) 

 - žloutnutí smrku (MSK je ohrožená oblast) 

 - spárkatá zvěř (okus a poničení) 

 - houbové napadení (zejména václavka) 

 - kůrovec (3 mil. m³ dřevní hmoty v ČR!) 
 

Lýkožrout - smrkový (nejvíc rozšířený, rovné chodbičky). Napadne zpravidla celé kolo 

stromů vedle sebe. 

 - severský (druhý nejvíc rozšířený, více zakřivené chodbičky). Monitoring vý-

skytu potvrzuje výskyt na Moravě, ve Slezsku a ve východních Čechách a 

je zaznamenán od roku 1997. Nejvíce se rozšířil v roce 2014—2016. Napa-

dá jednotlivé stromy roztroušeně a nahodile různě vzdálené od sebe. 

 - menší (chodby jsou řidší) 

 - lesklý 

Celý cyklus vývoje lýkožrouta až po vyrojení nového brouka trvá cca 7—10 týdnů. V roce 

2016 lýkožrout stačil založit 3 pokolení!!! 
 

Rojení lýkožrouta: - 1. rojení 1. polovina května 

    - 2. rojení 2. pol. července 

    - další aktivita v září 
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Opatření ke zmírnění výskytu lýkožrouta: 

- feromonové lapače jsou účinné cca do května, pak se lýkožrout pohybuje v koruně 

- včasná těžba a odstranění napadené dřevní hmoty 

- odkornění 

- chemické ošetření 
 

Poškozené oblasti: - okres Bruntál  1.051. tis.m³ dřevní hmoty 

    - okres Opava      127 tis.m³ dřevní hmoty 

    - okres Olomouc     307 tis.m³ dřevní hmoty 

 

Další druhy dřevin a  jejich škůdci 

Borovice, jedle, jasan: 

- situace v MSK je poměrně dobrá, v porovnání se smrkem zanedbatelná. 

Škůdci: 

Listožravý hmyz: - pilatky, klíněnky, ploskohřbetky (napadení je zanedbatelné, extrém byl 

v roce 2002 u pilatky). 

Hlodavci: - Z důvodu mírných zim, zejména v Krušných horách. 

Houbové choroby: - kloubnatka smrková 

 - odumírání jasanů a olší 

 - václavka (způsobuje oslabení smrkových porostů, nejvíce ohrožený je 

Moravskoslezský kraj). 

Zdroj obrázku: http://www.hanackyvecernik.cz/zpravy/jesenik/hrozi-kurovcova-kalamita-zdvojnasobi-se-proto-rozsah-
monitorovacich-letu 

http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjyh4StquzSAhUQahoKHeosD6UQjRwIBw&url=http://www.hanackyvecernik.cz/zpravy/jesenik/hrozi-kurovcova-kalamita-zdvojnasobi-se-proto-rozsah-monitorovacich-letu&psig=AFQjCN
http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjyh4StquzSAhUQahoKHeosD6UQjRwIBw&url=http://www.hanackyvecernik.cz/zpravy/jesenik/hrozi-kurovcova-kalamita-zdvojnasobi-se-proto-rozsah-monitorovacich-letu&psig=AFQjCN
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OSLAVY 72. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ OBCE HLAVNICE A KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  

PÁTEK 5. 5. 2017 OD 17:00 HOD. U KULTURNÍHO DOMU 

     Program: 

1) Výstavka ZŠ Hlavnice v hale KD 

2) Vystoupení žáků ZŠ Hlavnice 

3) Projev starosty obce 

4) Česká státní hymna 

5) Lampiónový průvod obcí 

6) Zakončení v zámeckém parku s občerstvením pro účastníky průvodu 

          Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice 

Závěr a výhled na rok 2017  

Důraz na likvidaci podkorního hmyzu (lýkožrout), nedá se čekat letos zlepšení, je to dlouho-

dobá záležitost. Ohniska se nově objevují zejména na Bruntálsku, ale také v Beskydech. 
 

Česká inspekce životního prostředí 

- Provádí šetření, ukládá pokuty, vydává stanoviska. 

Kontroly mají za úkol kontrolovat i poškození lesních cest při přibližování dříví. Vlastník lesa 

je povinen odstranit napadené dříví z lesa! 

 Oblasti působnosti inspekce:  

  - monitoring kůrovcové kalamity 

  - zalesnění holin 

  - poškození porostu 

  - přibližování dřevní hmoty 

  - škody způsobené zvěří 

 Příčiny přestupků: 

  - nezájem o les (neznalost informací) 

  - spory mezi vlastníky (spory z neznalosti hranice) 

  - neukončené dědické řízení  

  - smluvní vztahy 

  - otálení vlastníky s činností v lese 

  - nehospodaření (součinnost odborného lesního hospodáře) 

  - nedostatek financí 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 



10 Zpravodaj č. 107 - 04.2017 

 

ZIMNÍ FARNÍ VÝLET (ZIMNÍ SOUSTŘEDĚNÍ FARNOSTI HLAVNICE) 

V době jarních prázdnin, od čtvrtku 2. 3. 2017 do neděle 5. 3. 2017, proběhl zimní farní vý-

let. Za zimními radovánkami jsme cestovali vlastní dopravou na Slovensko do Vysokých Ta-

ter a program byl individuální. Ubytování bylo kousek od Štrbského plesa v hotelu Litvor.  

Počasí nám velmi přálo, téměř celé čtyři dny bylo jasno a my se kochali pohledem na krásná 

panoramata Vysokých a Nízkých Tater. 
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Zimní areál na Štrbském plese nabízel širokou škálu sportovního vyžití — sjezdovky různých 

obtížností, lyžařskou školku pro děti, běžkařský areál s různě dlouhými tratěmi, kompletní 

servis a občerstvení. Nelyžaři využili svůj čas k vycházkám po okolí po upravených stezkách. 

Svou trasu si tady našel opravdu každý. Dojmy z prožitého dne jsme probírali u večeře. 

O naše žaludky se skvěle starala restaurace Lesanka, která nám zajišťovala 3x denně výbor-

né jídlo. Snídaně probíhaly formou švédských stolů, oběd se vybíral ze dvou jídel stejně jako 

večeře. Jídlo bylo velmi chutné a pestré, obsluha ochotná. 

Večer jsme se scházeli u soudku piva (převážně mužská část) a maminky s dětmi u her a vy-

střihovánek. V hotelu byla k dispozici herna, která se využívala k hraní biliáru a stolního te-

nisu. Vedle herny byla místnost, kde probíhaly mše a děti si tam hrávaly s maminkami a ot-

cem Klementem. Jedinou nevýhodou byla zima v těchto místnostech. To nám náladu ale 

nezkazilo, neboť nejvíce to žilo na chodbě před našimi pokoji. 

Poslední večer pobytu jsme zakončili v restauraci Lesanka, kde jsme dali „hobla“ našemu 

kamarádovi a sponzorovi chmelového moku Pavlovi a vyslechli jsme si slovenský komentář 

hlavnického masopustu. 

Velký dík patří organizátorům akce. Odjížděli jsme velmi spokojeni a plni zážitků. 

Lenka KOŘÍNKOVÁ 
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DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

Rok 2017 je pro „SLUNÍČKO“ velmi komplikovaný. Nejdříve nemoc Jany Kotalové a následně  

probíhající chřipky u dětí nám značně zpozdily nácvik pohádky „SLIBY-CHYBY“. I přesto se 

dostáváme k závěru nácviku pohádky, se kterou vystoupíme 23. 4. 2017 na „VÍTÁNÍ JARA“ 

v Arboretu Nový Dvůr — dopoledne v 10:30 hod. a odpoledne ve 14:00 hod. Pohádku do-

plníme kratičkými pohádkami „Z nebe padají kamínky“ a „Přemoudrý kozel“. 

V Hlavnici bude premiéra pohádky „SLIBY-CHYBY“ v květnu 2017 a dvě krátké pohádky za-

hrajeme o svatojánské noci v červnu 2017. 

Vážení rodiče, pokud se vaše dítě rozhodne navštěvovat divadelní kroužek, je nutná vaše 

spolupráce. Pravidelná účast dítěte na zkouškách je velmi důležitá, vaše pomoc při nácvi-

ku textu neocenitelná (hlavně u menších dětí). Děkuji vám za pochopení a vaši pomoc. 

Jana KOTALOVÁ 

OCHOTNICKÝ SOUBOR „PAJŠL“ 

V lednu 2017 jsme začali se čtecími zkouškami pro nácvik nové pohádky „O mazaném ka-

špárkovi“, ale vzhledem k tomu, že se zvýšil počet zájemců o estrádní vystoupení, přistoupili 

jsme k reorganizaci nácviku a začali se plně věnovat scénkám, které již známe od roku 2012 

a připravili si několik estrádních vystoupení. 

4. 3. 2017 jsme v Chlebičově, pro členy svazu zahrádkářů a veřejnost, předvedli se sedmi 

členy PAJŠLu estrádní vystoupení složené z 12 vstupů. Poděkování pana starosty i občanů 

Chlebičova bylo opravdu upřímné. 

10. 3. 2017 jsme v Žimrovicích zahráli s pěti členy PAJŠLu 7 scének na oslavách k MDŽ. 

25. 3. 2017 se v Miloticích nad Opavou představilo devět členů PAJŠLu, kde jsme přijali po-

zvání pana starosty a připravili dvouhodinovou estrádu z 19 vstupy. 

A aby nepřišli zkrátka naši příznivci z Hlavnice a okolí, tak jsme si připravili pro náš 

„kulturák“ na 8. 4. 2017 estrádu s názvem „KDO SE SMĚJE - NESTÁRNE“ a ve dvouhodino-

vém programu jsme shrnuli estrádní činnost. Vybrali jsme z roku 2012 pět scének, z roku 

2014 pět scének, z roku 2016 osm scének a přidali dvě úplně nové scénky. 

Na květen 2017 jsme přijali ještě pozvání do Oldřišova, kde předvedeme s pěti členy PAJŠLu 

estrádní vystoupení s 10 scénkami a tím pro rok 2017 ukončíme nácvik scének a estrád. 

Od září 2017 budeme pokračovat v nacvičování pohádky „O mazaném kašpárkovi“. 

Jana KOTALOVÁ 
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VEŘEJNÉ INFORMAČNÍ CENTRUM (VIC) 

V rámci vzdělávacích programů ve VIC máme v naší obci i nádherná videa, fotografie a vy-

právění studia PTÁKOVEC. Jednou měsíčně připravují Ing. Jiří Pecháček a Ing. Milena Hamer-

ská pro cca 14—20 zájemců svá vyprávění doplněná filmovou dokumentací o volně žijících 

zvířatech. 

V lednu jsme se seznámili s tetřevem hlušcem, v únoru nás účastníky zaujalo povídání a vi-

deo o slonu indickém a jeho vystavení v opavském slezském muzeu. V březnu byla pro zá-

jemce připravena beseda s videofilmem na téma „Za medvědy na Oravu“. 

19. 4. 2017 od 16:30 hod. ve VIC je pro zájemce připraveno video s vyprávěním na téma 

„Svišti v Tatrách“.  

Jana KOTALOVÁ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 

Nový kalendářní rok 2017 začal v naší škole hned několika soutěžemi, nejdříve se ve školní 

družině uskutečnil již čtvrtý ročník soutěže Superfarmář. Do školního kola se přihlásilo 18 

žáků a do následujícího finále se probojovali 4 žáci. Dva nejúspěšnější, Tomáš Liška (6. tř.) a 

Ondřej Smolek (6. tř.), se zúčastní na jaře krajského kola v Ostravě. 

Na začátku února probíhala další soutěž, tentokrát školní kolo recitační soutěže. Žáci první-

ho stupně byli rozděleni do tří kategorií podle věku. Do okresního kola, které proběhlo 24. 

2. 2017 v Opavě, postoupila Nella Šimerová (1. tř.), Anna Bernardová (2. tř.) a Magdaléna 

Gališová (4. tř.). Všem děkujeme za reprezentaci školy. 

Tradiční maškarní karneval pro žáky 

prvního stupně proběhl tentokrát u 

příležitosti konce prvního pololetí a 

tedy v den rozdávání pololetního vy-

svědčení. Zábava, tanec a soutěže 

probíhaly pod dohledem indiánských 

náčelníků - třídních učitelek. Děkuje-

me všem, kteří přispěli sladkými od-

měnami do tomboly. 

Tancovat a bavit se v měsíci únoru 

mohly nejen děti, ale také jejich rodiče u příležitosti konání již sedmého školního plesu po-

řádaného Občanským sdružením rodičů žáků naší školy. K zábavě lákala nejen skvěle hrající 

skupina Duo Magion, ale také půlnoční tombola s divočákem jako hlavní cenou. 

Žák sedmé třídy Vojtěch Gališ v okresním kole zeměpisné olympiády se podělil se svým kon-

kurentem o druhé a třetí místo. Předpokládáme postup do krajského kola, ve kterém mu 

budeme držet palce. Děkujeme za skvělou reprezentaci školy. 

Dostatek sněhové nadílky a krásné slunečné počasí doprovázel žáky druhého stupně na kur-

zu lyžařského výcviku v Jeseníkách. Žáci byli ubytovaní na chatě Orientka. Lyžování, procház-

ky do přírody a společnou zábavu si všichni skvěle užili, o čemž svědčí i reakce jedné 

z účastnic Natálie Sváčkové z 9. třídy: „V pondělí 13. 2. jsme jeli se školou na lyžařský výcvik 

do Jeseníků. Vesnička, ve které jsme bydleli, se jmenovala Stará Ves. Po splnění všech povin-

ností po příjezdu, jsme si obhlédli kopec kolem naší chaty Orientky a následovaly společen-

ské hry k seznámení s naším instruktorem Matoušem. Ten všem pomáhal při prvních krocích 

na lyžích. Paní učitelky vymyslely skvělé soutěže při jízdách z kopce dolů. Následovaly večery 

plné zábavy. Lyžařský kurz se mi líbil, už se těším, až rodičům předvedu své lyžařské umění.“ 

www.zsmladecko.cz, www.fb.com/zs.mladecko 

http://www.zsmladecko.cz
http://www.fb.com/zs.mladecko
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ — MEMORIÁL ROSTISLAVA TESAŘE 

Sbor dobrovolných hasičů v Hlavnici si vás dovoluje co nejsr-

dečněji pozvat na 15. ročník „Memoriálu Rostislava Tesaře“ 

v požárním sportu, který se bude konat již tradičně 1. 5. 2017 

od 10:00 hod. na hřišti v areálu místní TJ. 

Od 9:00 hod. proběhne prezentace soutěžních družstev. 

Pořadatelé připravili pro návštěvníky bohaté občerstvení a 

také zajímavou podívanou na soutěžící družstva, která se sna-

ží ukázat v plné parádě. Nebudou chybět ani naše domácí 

družstva, proto přijměte tuto pozvánku a přijďte fandit. 

Na vaši účast se těší pořadatelský tým SDH Hlavnice. 

POZVÁNKA NA „HLAVNICKÝ KARMAŠ“ 

Neděle 11. června 2017 bude ve znamení karmaše. Po celý víkend bude v Zámecké restau-

raci připraveno posezení a bohaté občerstvení. 

Jako tradičně proběhne v neděli od 10:30 hod. v místním kostele Nejsvětější trojice slav-

nostní bohoslužba a od 14:30 hod. bude na hřišti TJ „Karmašové fotbalové utkání“, ve kte-

rém srovnají síly MUŽI proti ŽENÁM z Hlavnice. 

Takže teď už si jen musíme přát, aby nepršelo. 

Sněženky a Machři (karmaš 2015) 
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KLUB DŮCHODCŮ V HLAVNICI NESPÍ 

4. 2. 2017 vystoupila taneční skupina „Čupr holky a kluci“ na plese včelařů v KD Hlavnice. 

Bohužel, 1. února zemřel člen taneční skupiny pan Pavel Dobruš, který se svou manželkou 

Dášou jezdil z Opavy na nácviky i taneční vystoupení od roku 2009 a patřil k oporám soubo-

ru. Všichni do jednoho jsme se rozhodli, že oba tance, které jsme předváděli na našem ple-

se, budeme hostům na včelařském plese tančit tak, aby byl Pavel na nás hrdý. Myslíme si, že 

se nám to povedlo. 

11. 3. 2017 vystoupilo 10 mužů našeho tanečního souboru na plese SDH v Hlavnici 

s taneční kreací „KANKÁN V KABARETU“. S velkým úspěchem okouzlili přítomné hosty svým 

elánem a humorem. Nádherné kostýmy zajistila a ušila paní Vlasta Zemková. 

17. 3. 2017 byl klub zaměřen na MDŽ a poděkování všem nečlenům klubu, kteří se již mno-

ho let aktivně podílejí na velmi dobrém průběhu našeho plesu. Program opět zajistili muži. 

Jako MAXIM TURBULENC předvedli veselé vystoupení — viz foto. 

První zájezd pro důchodce i jiné zájemce se uskutečnil 1. 4. 2017 do muzea Hlučínska na ex-

pozici o všem, co lidé nosili a nosí na hlavě. Pak jsme pokračovali do Kravař ve Slezsku na 

oběd a výstavu nazvanou „VELIKONOCE  NA  ZÁMKU“. Škoda, že se nenaplnil autobus, ale 

musíme konstatovat, že se zájezd vydařil. 

Jana KOTALOVÁ 



17 Zpravodaj č. 107 - 04.2017 

 



18 Zpravodaj č. 107 - 04.2017 

 

TJ
 D

R
U

ŽB
A

 H
LA

V
N

IC
E 

R
O

ZP
IS

 U
TK

Á
N

Í 

JA
R

O
 2

0
1

7 

D
a

tu
m

Č
a

s
D

o
m

á
cí

H
o

st
é

2
5

.3
.2

0
1

7
1

5
:0

0
V

áv
ro

vi
ce

H
la

vn
ic

e

1
.4

.2
0

1
7

1
5

:3
0

H
la

vn
ic

e
M

al
é

 H
o

št
ic

e

9
.4

.2
0

1
7

1
5

:3
0

Li
tu

lt
o

vi
ce

H
la

vn
ic

e

1
5

.4
.2

0
1

7
1

6
:0

0
H

la
vn

ic
e

K
o

b
e

ři
ce

 "
B

"

2
2

.4
.2

0
1

7
1

6
:0

0
H

ra
d

e
c 

n
. M

.
H

la
vn

ic
e

3
0

.4
.2

0
1

7
1

6
:3

0
H

n
ě

vo
ši

ce
H

la
vn

ic
e

6
.5

.2
0

1
7

1
6

:3
0

H
la

vn
ic

e
B

ě
lá

1
3

.5
.2

0
1

7
1

6
:3

0
P

u
st

á 
P

o
lo

m
 "

B
"

H
la

vn
ic

e

2
0

.5
.2

0
1

7
1

7
:0

0
H

la
vn

ic
e

Sl
av

ia
 O

p
av

a

2
8

.5
.2

0
1

7
1

7
:0

0
B

u
d

iš
o

v 
n

. B
.

H
la

vn
ic

e

3
.6

.2
0

1
7

1
7

:0
0

H
la

vn
ic

e
St

ě
b

o
ři

ce

1
0

.6
.2

0
1

7
1

7
:0

0
H

la
vn

ic
e

Ja
ka

rt
o

vi
ce

1
8

.6
.2

0
1

7
1

7
:0

0
V

ře
si

n
a

H
la

vn
ic

e

O
kr

e
sn

í p
ře

b
o

r 
m

u
ži

D
a

tu
m

Č
a

s
D

o
m

á
cí

H
o

st
é

3
0

.4
.2

0
1

7
1

6
:3

0
St

ě
b

o
ři

ce
H

la
vn

ic
e

6
.5

.2
0

1
7

1
4

:0
0

H
la

vn
ic

e
H

o
la

so
vi

ce

1
3

.5
.2

0
1

7
1

4
:0

0
V

e
lk

é
 H

e
ra

lt
ic

e
H

la
vn

ic
e

2
0

.5
.2

0
1

7
1

4
:3

0
H

la
vn

ic
e

B
ru

m
o

vi
ce

2
8

.5
.2

0
1

7
1

4
:3

0
Li

tu
lt

o
vi

ce
H

la
vn

ic
e

3
.6

.2
0

1
7

1
4

:3
0

H
la

vn
ic

e
Št

áb
lo

vi
ce

St
ar

ší
 ž

ác
i 1

+7
 s

k.
C

D
a

tu
m

Č
a

s
D

o
m

á
cí

H
o

st
é

9
.4

.2
0

1
7

1
0

:3
0

M
al

é
 H

o
št

ic
e

H
la

vn
ic

e

1
5

.4
.2

0
1

7
1

0
:0

0
H

la
vn

ic
e

K
yl

e
šo

vi
ce

2
4

.4
.2

0
1

7
1

6
:3

0
Št

ít
in

a
H

la
vn

ic
e

1
.5

.2
0

1
7

1
7

:0
0

O
ld

ři
šo

v
H

la
vn

ic
e

6
.5

.2
0

1
7

1
0

:0
0

H
la

vn
ic

e
V

e
lk

é
 H

e
ra

lt
ic

e

1
4

.5
.2

0
1

7
1

0
:0

0
H

o
la

so
vi

ce
H

la
vn

ic
e

2
0

.5
.2

0
1

7
1

0
:0

0
H

la
vn

ic
e

Sl
u

žo
vi

ce

2
9

.5
.2

0
1

7
1

7
:0

0
SF

C
 O

p
av

a 
C

H
la

vn
ic

e

3
.6

.2
0

1
7

1
0

:0
0

H
la

vn
ic

e
Sl

av
ia

 O
p

av
a

P
ří

p
ra

vk
a 

St
ar

ší
 M

IN
I 

1
+5

 s
k.

B



19 Zpravodaj č. 107 - 04.2017 

 



20 Zpravodaj č. 107 - 04.2017 

 

Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 250 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz 
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně nebo e-mailem: urad@obecHlavnice.cz 
Zpravodaj připravili: Aleš Salibor, Alena Nezmarová, Monika Králová, David Kořínek 
Foto: Aleš Salibor, David Kořínek 
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TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽBA HLAVNICE 

 17. 6. 2017 — 6. ročník turnaje starých pánů ve fotbale - Memoriál Jaroslava Ochrany 

 24. 6. 2017 — 4. ročník fotbalového turnaje mužů - Memoriál Pavla Nezmara 

Za TJ Družba Hlavnice Rudolf PAVELEK 

HISTORICKÁ FOTOGRAFIE 

TJ JZD Družba Hlavnice 

Zadní řada zleva: trenér - Pavel Nezmar, trenér - Vojta Brhel, č. 8 útočník Zbyněk Špiler, č. 

11 útočník Jiří Žůrek, č. 2 obránce Ruda Dostál, č. 20 útočník Jiří Motyka, č. 14 útočník Fran-

ta Barteska, č. 13 obránce Bedřich Davídek, č. 9 obránce Bohdan Krmášek, kustod - Franta 

Huff, č. 18 obránce Jaroslav Škrobánek, č. 19 útočník Martin Němec, č. 3 obránce Jar. Baar, 

č. 7 útočník Jan Nezmar, č. 12 útočník Ervín Jorde, vedoucí družstva - Tonda Šelder. 

Přední řada zleva: obránce Franta Pavelek, obránce Jaroslav Machovský, č. 10 Karel Sehof, 

č. 1 Dušan Bělaška, č. 15 útočník Ruda Branč, č. 6 útočník Antonín Kavan. 


